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ЕФЕКТИВНІСТЬ ТРАНСПОРТНОЇ ЛОГІСТИКИ ЯК СКЛАДОВОЇ 

ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ 

Логістика, як економічна наука, з’явилася в Україні наприкінці XX ст. 
Існує декілька трактувань цього терміну. У перекладі з англійської мови 
слово “logistics” тлумачиться як «матеріально-технічне забезпечення» або 
«тил та забезпечення». Функціями логістики є: управління запасами, 
транспортування, складування. Ми розглядатимемо транспортну логістику. 
Це питання є актуальним, тому що транспорт є невід’ємною складовою 
логістики. Він органічно вписується у процеси виробництва та торгівлі. Саме 
транспортний елемент бере участь у вирішенні більшої частини логістичних 
задач. Також транспорт впливає на результати логістичної діяльності і, 
безумовно, впливає на виробництво та збут. Транспортна система робить 
товари та продукти рухомими та забезпечує своєчасне і ефективне 
заохочення доданої вартості за принципом найменших витрат. 

В логістичній системі, транспортні витрати можна розглядати як 
обмеження мети ринку. Вартість перевезень в різних галузях промисловості 
різна. Для продуктів з малим обсягом, малою вагою і високою вартістю, 
вартість транспортування займає невелику частину збуту і менш цінується. А 
великих за обсягом, важких і малоцінних продуктів, перевезення займають 
дуже велику частину збуту і збільшує прибуток перевізника, а отже, саме 
другий варіант заслуговує на увагу. 

Транспортна та логістична системи мають взаємозалежні відносини: 
логістичному управлінню для здійснення своєї діяльності потрібен 
транспорт, а успішна логістична система може допомогти покращити 
транспортне середовище та технологічний розвиток транспорту. 
Транспортування займає третину суми у логістичних витратах та транспортні 
системи значно впливають на ефективність логістики. Транспорт відіграє 
сполучну роль серед кількох кроків, які призводять до перетворення ресурсів 
на товари. Традиційно ці кроки включали окремі компанії з виробництва, 
зберігання, транспортування, оптової та роздрібної торгівлі, але в основному, 
їх включали компанії з важкого виробництва (на заводах), складських послуг, 
закладів мерчандайзингу – це все транспортування. Виробничі підприємства 
вимагали збір матеріалів, компонентів та товарів, зі зберіганням, обробкою 



1022 

матеріалів або без них на складі заводу. Лише хороша координація між 
кожним компонентом дозволить довести користь до максимуму. 

Огляд логістичної системи в широкому сенсі може допомогти в 
інтеграції переваг від різних випадків застосування, щоб подолати їх 
поточний недолік, а огляд транспортних систем дає більш чітке уявлення про 
застосування транспорту в логістичній діяльності. Гарна транспортна 
система в логістичній системі могла б забезпечити підвищення ефективності 
логістики, зниження операційних витрат і підвищення якості обслуговування. 
Без пов'язування із транспортом потужна логістична система не зможе 
використовувати свої потужності в повну міру. 

Роль, яку транспорт відіграє в логістичній системі, більш важлива, ніж 
перевезення товарів до покупців. За допомогою добре обробленої 
транспортної системи, вантаж можна відправити в потрібне місце в 
потрібний час, щоб задовольнити запити клієнтів. Це збільшує ефективність, 
а також утворює зв’язок між виробником та споживачами. Тому транспорт – 
це основа ефективності та економності в бізнес-логістиці. Крім того, хороша 
транспортна система, яка працює в логістичній діяльності, приносить 
переваги не тільки в якості послуг, але й у конкурентоспроможності компанії. 

Оскільки транспортування сприяє найвищій вартості серед супутніх 
елементів логістичних систем, підвищення ефективності транспорту може 
змінити загальну продуктивність логістичної системи. Діяльність у сфері 
логістики має кінцеву мету, яка досягається при постачанні необхідного 
товару, певної якості у необхідній кількості, товар має прийти вчасно в 
потрібне місце з мінімальними витратами. Саме при досяганні цих «шести 
правил логістики» цю діяльність можна назвати ефективною. 


